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PRAHA Odpor proti reformě vysokých škol graduje.
            Tisíce studentů jsou ochotny vyrazit protestovat do ulic. Odhalil to exkluzivní průzkum společnosti Millward
Brown pro LN mezi 412 studenty veřejných vysokých škol. Vyplývá z něj, že rebelii vůči vládní školské reformě vyjadřují
bezmála dvě třetiny studentů. Na protestní akce by rozhodně dorazilo 34 procent posluchačů veřejných vysokých škol.
Dalších 27 procent vyjde do ulic, pokud je vyzve rektor nebo akademický senát. Průzkum ale zároveň odhalil závažnou
skutečnost: jen 12 procent vysokoškoláků zná obsah chystané reformy.
Ministr školství Josef Dobeš (VV) předložil kabinetu v lednu dva věcné záměry zákonů – o vysokých školách a o finanční
pomoci studentům.
            Pokud mu je ostatní ministři schválí, chce mít do června hotové paragrafové znění. Zároveň se ale musí připravit
na vlnu demonstrací. Studenti chystají na přelom února a března tzv. protestní týden. Předem avizují, že pokud vláda
Dobešovy zákony nezamítne, budou jejich akce razantnější.
            „Vzhledem k sílícímu odporu v akademických obcích a rostoucí podpoře ze strany veřejnosti očekáváme masovou
účast,“ vzkazují Dobešovi studenti z deseti akademických senátů, kteří se včera sešli.
Univerzity brojí hlavně proti navrhované podobě školného. A v tom možná uspějí. Ministr Dobeš totiž dostal pokyn od
své strany, aby původní návrh zmírnil.
            Za kompromisní teď ministr nově považuje zápisné nebo aby studenti hradili peníze pouze při překročení
běžné délky studia.
Průzkum ukázal, že 82 procent studentů nesouhlasí se zavedením školného na veřejných vysokých školách. A teď se
ho možná už nemusí obávat.
            Dobeš původně navrhoval, aby studenti platili maximálně deset tisíc za semestr a spláceli po dokončení školy.
Univerzity se proti návrhu razantně ohradily.
            Obrat nastal tento týden, když Věci veřejné zaúkolovaly Dobeše, aby vyjednal s premiérem Petrem Nečasem
a akademiky „změkčení návrhu školného“. Ministr vidí kompromis v zápisném, za což už dříve lobbovala Univerzita
Karlova. Druhou variantou je, že by studenti platili pouze za překročení standardní doby studia. Jenže za to už platí
i dnes.
            Studenti z akademických senátů deseti univerzit na to včera reagovali prohlášením, že ministr svými kroky
ohrožuje české vysoké školství. „Ministr nás chce uplatit odložením školného. Těmito planými sliby se koupit nenecháme
a trváme na svých požadavcích (stáhnout návrhy zákonů z vlády),“ prohlašují.
            Připravované normy mají upravit fungování univerzit, školné, studijní spoření a půjčky na vzdělání. Podle
akademiků a studentů by ale reforma omezila samostatnost škol.
            Studenti po celém Česku proto plánují od 27. února do 2. března tzv. protestní týden. VPraze chystají přednášky,
happeningy či koncerty. Na programu se domlouvají i v Plzni, Brně, Českých Budějovicích či Liberci. VHradci Králové
chtějí například promítat filmy o protestech ve Velké Británii, kde byla situace podobná. Tam se protestovalo především
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proti skokově narůstajícímu školnému. „Například v Británii si tímuž prošli, chceme promítáním filmů otevřít okno do
Evropy,“ řekl Aleš Roubal z univerzity v Hradci Králové.
***


